IMig i NAZWISKO: . ... _ czas: 60 min

Przyjaé, ze udostepniona jest przestrzen nazw std

Zadanie 1 (2pkt)

int main() {

Graf jest reprezentowany przez 2 kolekcje: kolekcje Graph g;

. P . ) ) {
Wlerzcholkow i kole.kcga krawg‘,.dZL Metoda fielYertex PUertex vl — q.newvertex ("A");
nie zawsze poprawnie usuwa wierzchotek, ktéry jest ar- PVertex v2 = g.newVertex ("B");
gumentem Przyktad btgdnego dziatania (spodziewamy PEdge e = g.newEdge(vl, v2, 10);

. . . hotk rest Kk izei. P g.delVertex (vl);
S1g usunigcia wierzcho a) Jest pokazany ponizej. Fo- } //nie usuwa wierzcholka ’'A’, przy wyJjsciu z bloku
praw kod. return 0;

}

struct Edge;

using PEdge = shared_ptr<Edge>;
using Edges = vector<PEdge>;

struct Vertex;

using PVertex = shared_ptr<Vertex>;
using Vertices = vector<PVertex>;

struct Edge {

Edge (PVertex in, PVertex out, int len) : in_(in), out_(out), len_(len) { }

~Edge () { }

PVertex in_;

PVertex out_;

int len_;

}i
struct Vertex {

Vertex (const string& name) : name_ (name) { }

~Vertex () { }

string name_;

}i
struct Graph {

Edges edges;

Vertices vertices;

PVertex newVertex (const strings& name) {
PVertex v (new Vertex (name));
vertices.push_back (v);
return v;

}

PEdge newEdge (PVertex in, PVertex out, int len) {
PEdge e (new Edge (in,out,len) );
edges.push_back (e) ;
return e;

}

void delVertex (PVertex v) {
for (Vertices::iterator i = vertices.begin(); i != vertices.end(); ) {

if (x1i == v) {

i = vertices.erase(i);
}
else {

++1i;

}

bi

Zadanie 2 (2pkt)

Popraw funkcje calc, aby dziatata poprawnie uwzglgdniajac mozliwos¢ zgtaszania wyjatkow.

class Foo { // klasa przyktadowa, prosze Jjej nie modyfikowac

public:

Foo(const string& s) : s_(s) {}

int val() const { return s_.size(); }
private:

string s_;
}i
class Goo { // klasa przyktadowa, prosze Jjej nie modyfikowac

public:
Goo(int v) : v_(v) {}
int val() const { return v_; }
private:
int v_;
}i
int add(const Foo& f, const Goo& g) { // funkcja przyktadowa, prosze Jjej nie modyfikowac

return f.val() + g.val();
}



Foo* createFoo(const string& s) {
return new Foo(s);

}
Goox createGoo(int 1) {

return new Goo (1i);

}

int calc() {
Foox f = createFoo("x");
Goo* g = createGoo(1l);

int out = add(xf, =*g);

delete f;
delete g;

return out;

Zadanie 3 (2pkt)

Klasy w hierarchii *TransformSamples’ przetwarzaja kolekcje wartosci (prébek, wektoréw liczb rzeczywistych). Popraw implementacje
aby wyeliminowaé powtdrzenia. Pamigtaj o wzorcu NVI.

using Samples = vector<double>;
// Nie zmienia kolekcji.
class TransformSamples {
public:
TransformSamples () { }
virtual Samples transform(const Samples& in) {
return Samples (in);
}
Vi

// Usuwa wartosci ekstremalne: wieksze niz MAX_FACTOR * Srednia, oraz mniejsze niz MIN_FACTOR * $rednia.
class CutExtrema : public TransformSamples {

public:
CutExtrema (double min_factor, double max_factor) : MIN_FACTOR (min_factor), MAX_FACTOR (max_factor) {}
virtual Samples transform(const Samplesé& in) {
if (in.empty () ) return Samples();
Samples out;
out.reserve (in.size());
double avg = accumulate(in.begin(), in.end(), 0.0) / static_cast<double> (in.size());

for (double d : in ) {
if(d > MAX_FACTOR * avg ) out.push_back (MAX_FACTOR % avg);
else if (d < MIN_FACTOR % avg) out.push_back (MIN_FACTOR * avg);
else out.push_back(d);
}
return out;
}
private:
const double MIN_FACTOR;
const double MAX_FACTOR;
i
// Odejmuje wartosé srednia od kazdej wartosci.
class DelAvg : public TransformSamples {
public:
DelAvg () {}

virtual Samples transform(const Samples& in) {
if (in.empty() ) return Samples();
Samples out;
out.reserve (in.size());
double avg = accumulate(in.begin(), in.end(), 0.0) / static_cast<double> (in.size());
for (double d : in ) {
out.push_back(d - avg);
}

return out;

}i

Uwagi do prowadzacego (R.Nowak):
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Zadanie 4 (2pkt)
Napisz klase, ktérej obiekty przechowuja kolekcje liczb catkowitych. Klasa pozwala dodawac liczbe do kolekcji, dostarcza metodg *add’.
Klasa ma metode, ktéra zwraca mediang liczb przechowywanych w klasie. Liczenie mediany uznajemy za czasochtonne, nalezy zadbac o
odpowiedni moment wykonywania tej operacji. W szczegdélnosci chcemy uniknaé przeliczania jej na nowo za kazdym razem, kiedy kto§
poprosi o zwrdcenie mediany lub gdy zostanie dodana nowa liczba do obiektu.

Zwré¢ uwage na stato$é (const) oraz sposéb przekazywania danych i wynikéw. PodpowiedzZ: jezeli chodzi o stan wewngtrzny klasy -
mediana moze by¢ policzona lub nie (optional). Uwaga: Sytuacja szczeg6lna jest to, gdy w kolekcji nie ma zadnych wartosci.

Zadanie 5 (2pkt)

Upros¢ ponizszy kod, korzystajac z algorytmoéw biblioteki standardowe;.

std::optional<std::string> bar (const std::string& input) {
bool all_lower = true;
for(int i = 0; i < input.size(); ++1i) {
if (isupper(input([i])) {
all_lower = false;
}
}
if (!all_lower) {
return std::nullopt;
}
const std::vector<char> vowels = {’a’, 'e’, 'i’, o', 'u’, 'y'};
int num_of_vowels = 0;
for (int i = 0; 1 < input.size(); ++i) {
for (auto v: vowels) {
if (input[i] == v) {
num_of_vowels++;
break;
}
}
}
std::string output;
const auto size = input.size();
for (int i = 1; i <= num_of_vowels; ++i) {
output.push_back (input [size-i]);
}
return output;

}

Uwagi do prowadzacego (W. Wysota):




